
ATA N° 2046 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 10 (Dez) de Abril de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público, especialmente as autoridades Presentes, Posteriormente declarou 
aberta a Centésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.045 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, Encaminhando o Requerimentos 10 e 11/2024, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski 
Alves 
* Ofício, de autoria da Gerência Executiva da União, referente à repasse de Créditos de Recursos 
Financeiros ao Município de Antonio Olinto. 
* Ofício Circular nº 01/2024, de autoria da Câmara Municipal de Fazenda Rio Grande. Assunto: 
Convite para Oficinas do Interlegis. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 09/2024, de autoria do Poder Legislativo que: 
“DISPÕE SOBRE A CELEBRAÇÃO DO DIA DA BÍBLIA NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO. 
QUE SERÁ COMEMORADO NO DIA 30 DE SETEMBRO". APROVADO em Segunda Votação, 
com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 26/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador RICARDO 
WISNIESKI ALVES, “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, os 
trabalhos já iniciados nas estradas, próximo a residência do Juca Moreira, até o final da Rua 
Lavador, e seguindo até a Serrinha sejam então concluídos, com colocação de pedras e rolo 
compactador, Bem como desobstrução das valas para escoamento de água na estrada próxima à 
casa da Sra. Eliane Katick, divisa com o Município de São Mateus do Sul. Justificou a importância 
de sua Indicação afirmando que nos locais acima citados o Setor de Obras iniciou um trabalho de 
manutenção, porém necessita-se que sejam concluídos, de forma que possa garantir o tráfego 
seguro aos Usuários”. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 27/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador GILCIANO 
MOREIRA, “Solicitou ao Poder Executivo, através da qual solicita ao Poder Executivo, para que 
através do Setor de Obras providencie substituição de algumas lâmpadas, para assim repor as que 
faltam, nas seguintes Ruas: Pr. 281, desde a Vila São José até o posto de Combustíveis, na Rua 
Adir Figueira Machiavelli, e Rua Projetada. Justificou a presente Indicação, afirmando estar 
atendendo várias reivindicações, além de passar frequentemente nos referidos locais, onde 
presenciou pessoalmente o que lhe foi relatado”. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 28/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador ELISEU 
SCHIMIDT DE OLIVEIRA, “Solicitou ao Poder Executivo, ao Poder Executivo, para que através do 
Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação em um bueiro conhecido como “Ponte dos 
Pimenta”, na comunidade do Água Amarela do Meio. Justificou a importância da presente 
Indicação, para garantir aos Moradores locais, bem como à todos os Usuários, o direito de ir e vir, 
com segurança”. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 29/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador NATÁLIO 
ZILDO FALCÃO, “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize um 
trabalho de reestruturação em um bueiro na estrada principal, próximo à propriedade dos Sachinski, 
na comunidade da Campina. Justificou a importância de estar refazendo esta Indicação, pois já foi 
acatada em Sessões anteriores visando garantir aos Moradores locais, bem como à todos os 
Usuários, o direito de ir e vir com segurança, porém nada foi feito”. (Acatada pela presidência). 
 



JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou à todos, nominando as Pessoas 
presentes, Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder 
Executivo, para que através da Secretaria de Obras, os trabalhos já iniciados nas estradas, 
próximo a residência do Juca Moreira, até o final da Rua Lavador, e seguindo até a Serrinha 
sejam então concluídos, com colocação de pedras e rolo compactador, Bem como 
desobstrução das valas para escoamento de água na estrada próxima à casa da Sra. Eliane 
Katick, divisa com o Município de São Mateus do Sul. Justificou a importância de sua 
Indicação afirmando que nos locais acima citados o Setor de Obras iniciou um trabalho de 
manutenção, porém necessita-se que sejam concluídos, de forma que possa garantir o 
tráfego seguro aos Usuários”. (Acatada pela presidência). Quanto aos comentários recebidos 
via redes sociais criticando, disse ter respondido para que acompanhem as Sessões da Câmara, 
assim terão conhecimento do que é discutido nas Reuniões Semanais. Comentou que esteve 
conversa com o Secretário de Educação, onde expos sobre sua Visita à Brasília, na época objeto 
de críticas, porém o resultado é o mais importante citando que através desta visita, o Município foi 
contemplado com uma Emenda do valor de R$ 400.000,00. Do Senador Oriovisto Guimarães, que 
deverá ser aplicada exclusivamente na área da Educação. Trouxe à tona um assunto que afirmou 
ter sido matéria polêmica nas redes sociais, sobre um acidente envolvendo um ônibus Escolar do 
Município, citando que apesar da gravidade pelo fato de estar transportando Crianças, algumas 
delas com ferimentos leves, a possibilidade era de ter sido muito mais trágico. Disse ter conversado 
com todos os Setores, apurando os fatos, porém respostas claras serão divulgadas após laudos 
Técnicos periciais. Quanto às Crianças teve informação de que foram encaminhadas ao Pronto 
Atendimento, as famílias foram visitadas e demais procedimentos cabíveis estão sendo realizados. 
Desejando boa noite à todos encerrou seu comentário. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos desejando-os boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou todos os Presentes desejando-os 

uma boa noite. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, através da qual solicita ao Poder 
Executivo, para que através do Setor de Obras providencie substituição de algumas 
lâmpadas, para assim repor as que faltam, nas seguintes Ruas: Pr. 281, desde a Vila São 
José até o posto de Combustíveis, na Rua Adir Figueira Machiavelli, e Rua Projetada. 
Justificou a presente Indicação, afirmando estar atendendo várias reivindicações, além de 
passar frequentemente nos referidos locais, onde presenciou pessoalmente o que lhe foi 
relatado”. (Acatada pela presidência). Quanto à questão citada sobre o Acidente com o ônibus 
Escolar, solicitou uma investigação através de Perícias visando identificar as reais causas do 
Acidente, assim seja possível o Poder Público dar uma resposta aos Munícipes, a 
consequentemente tranquilizar os Pais de Alunos em confiar a segurança destas Crianças que 
dependem do transporte Escolar. Concluiu sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Nobres Vereadores, 
bem como todas as Pessoas presentes. Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL, através da 
qual: “Solicitou ao Poder Executivo, ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras 
realize um trabalho de reestruturação em um bueiro conhecido como “Ponte dos Pimenta”, 
na comunidade do Água Amarela do Meio. Justificou a importância da presente Indicação, 
para garantir aos Moradores locais, bem como à todos os Usuários, o direito de ir e vir, com 
segurança”. (Acatada pela presidência). Seguindo os comentários anteriores sobre o acidente 
com o ônibus Escolar, iniciou se solidarizando com o Motorista do ônibus e especialmente com as 
Famílias das Crianças à bordo, afirmando que diante da gravidade do fato, um agravante ainda 
mais surpreendente é a atitude de Políticos locais, aproveitando-se de uma fatalidade para denegrir 
a imagem da Administração para se promover politicamente. Diante tal atitude afirmou que essa 
não é a forma digna de se fazer Política, a Política deve ser direcionada para o bem, e não para o 
mal das Pessoas. Concluiu desejando votos de Pesar às Famílias Figura, e Hanch, pelo falecimento 
do Sr. Felix Figura, seu companheiro, e desejando uma boa noite à todos. 



VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes, agradecendo 
primeiramente à Deus. Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao 
Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação 
em um bueiro na estrada principal, próximo à propriedade dos Sachinski, na comunidade da 
Campina. Justificou a importância de estar refazendo esta Indicação, pois já foi acatada em 
Sessões anteriores visando garantir aos Moradores locais, bem como à todos os Usuários, 
o direito de ir e vir com segurança, porém nada foi feito”. (Acatada pela presidência). 
Parabenizou a Comissão da Paróquia São José, pela organização da Grandiosa festa ocorrida 
neste domingo dia 07 de Abril. Concluiu desejando boa noite à todos. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes dando-os boas-

vindas. Disse entender a indignação do Vereador Eliseu devido à atitudes maldosas de certas 

Pessoas, na tentativa de se promover politicamente, tentam imputar a culpa de um acidente à 

alguém ou à Administração, ressaltando não se surpreende com esse tipo de coisa, afirmando 

conhecer a ambição Política de algumas Pessoas, que inclusive existem boatos de que tramita um 

Projeto de Lei de sua autoria, para ser cobrada taxa de água na comunidade do Butiá, o que jamais 

existiu. Falou sobre Sites de notícias em redes sociais, que deveriam focar em informar a 

População, acabam infringindo sua real função e levando o desconhecimento e mentira. Destacou 

a Página do Faceboock, chamado Samas Sul List, que divulgou que o ônibus tombou, o que não 

condiz com a realidade, ao invés dessas informações inverídicas poderia ter divulgado o Sucesso 

da Festa do Padroeiro São José, conforme já comentou o Vereador Natálio. Desejou votos de Pesar 

às Famílias Figura, e Hanch, pelo falecimento do Sr. Felix Figura de forma repentina. Parabenizou 

o Sr. Pedro Padilha pela grandiosa Cavalgada em sua comunidade. Encerrou sua fala Desejando 

uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentou à todos. Manifestou votos de Pesar 

às Famílias Figura, e Hanch, pelo falecimento do Sr. Felix Figura, desejando uma boa noite à todos. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, iniciou 

acrescentando assuntos sobre o acidente com o ônibus Escolar, afirmando que não se deve culpar 

ninguém, pois um acidente não tem como prever nem como evitar, só é possível minimizar as 

causas, portanto disse confiar na parte mecânica pois sabe da competência da equipe de 

manutenção do Setor Rodoviário, inclusive esteve na garagem acompanhando os serviços dos 

Mecânicos no início do presente Ano. Repetiu que o mais intrigante da situação é o fato de Pessoas 

mal intencionadas usarem de má fé, aproveitando-se da desgraça alheia para se promoverem 

politicamente. Destacou também ter sido ofendido juntamente com o Vereador Ricardo, recebendo 

várias reclamações, porém disse rodar todas as estradas da comunidade da Lagoa da Cruz, e pode 

testemunhar o quanto o Setor de Obras tem trabalhado durante a atual Administração, o mesmo 

aconteceu com a estrutura do Posto de Saúde, da Escola, nos Abrigos dos Pontos de ônibus, 

Quadra de Futebol, além de outras Obras que terão início brevemente. Disse ser relevante que os 

Munícipes têm pleno direito em reivindicar seus Direitos, porém respeitando à quem dirigir a 

palavra, se não pelo cargo que esta ocupa, que seja pela Pessoa do Vereador, que tem uma 

Família, e que tem um nome à Zelar, que trabalha durante toda a Legislatura e merece respeito. 

Concluiu agradecendo à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente vias redes 

sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o 

dia 17 (Dezessete) de Abril de 2024 às 19 horas. 

 


